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Abandon de l'objectif de réduction des produits ultra-transformés
Question écrite n° 11627

Texte de la question

M. Thierry Sother alerte Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté alimentaire,
sur la suppression de l'objectif de réduction des produits ultra-transformés dans la stratégie alimentaire du
Gouvernement. Cette décision intervient alors que les alertes scientifiques se multiplient concernant les
conséquences sanitaires d'une consommation excessive de produits ultra-transformés, souvent très sucrés et
comportant de nombreux additifs : augmentation du risque d'obésité, de diabète, de maladies cardiovasculaires
et métaboliques. La progression continue du taux d'obésité en France, notamment chez les jeunes,
s'accompagne de la montée régulière de la part de ces produits dans l'alimentation quotidienne, véritable bombe
à retardement sanitaire. Il convient de rappeler que si les additifs alimentaires sont évalués par l'Autorité
européenne de sécurité alimentaire, le débat scientifique est loin d'être clos pour un grand nombre d'entre eux.
Certains additifs ont fait l'objet d'identifications d'effets délétères sur des sujets animaux et certaines substances,
comme le glutamate monosodique présent dans de nombreux produits de snacking, sont susceptibles de
générer des mécanismes de dépendance, remettant directement en question la notion de « consommation
normale », sur laquelle reposent les seuils d'exposition autorisés. Face à cette situation, il paraît indispensable
de sortir d'une logique de culpabilisation individuelle pour recentrer le débat sur les responsabilités industrielles
et sur la nécessité de politiques publiques capables de protéger la population et, en particulier, les plus jeunes.
La lutte contre l'ultra-transformation devrait constituer un axe majeur de santé publique et non en être effacée.
Aussi, il demande à Mme la ministre de lui indiquer clairement les raisons ayant conduit au retrait de cet objectif,
décision lourde de conséquences sanitaires pour les générations présentes et à venir. Il lui demande si elle
entend rétablir sans ambiguïté cet engagement dans la stratégie alimentaire nationale et quelles mesures elle
compte prendre pour établir une définition juridique de l'ultra-transformation, condition indispensable à la mise
en œuvre de politiques publiques efficaces et lisibles pour la population.

Données clés

Auteur : M. Thierry Sother
Circonscription : Bas-Rhin (3e circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 11627
Rubrique : Agroalimentaire
Ministère interrogé :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 
Ministère attributaire :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 1016016 décembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE11627
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841681
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202550.pdf

